

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 207

21-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ, ശ്രീ കെ.വി.അബൂൾ ഖാദർ, ശ്രീ. കെ .ഡി .പ്രസേനൻ , ശ്രീ പി .ടി .എ . റഹീം</p>	<p align="center">Shri E. P. Jayarajan (വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ വികസനത്തിൽ നിർണ്ണായക പങ്കുള്ള ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയെ കോവിഡ് സൃഷ്ടിച്ച പ്രതിസന്ധി അതിജീവിക്കാൻ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിന് വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് വഴി നടത്തിയ ഇടപെടൽ വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വലിയ തൊഴിൽ ദാതാക്കളാണ് എം.എസ്.എം.ഇ മേഖല. നോട്ട് നിരോധനം, പ്രകൃതി ദുരന്തം തുടങ്ങിയ കാരണങ്ങളാൽ തിരിച്ചടി നേരിട്ട ഈ മേഖലയെ കോവിഡ് - 19 മഹാമാരി കൂടി വരുത്തിവെച്ച ലോക്ക് ഡൗൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിപരീത സാഹചര്യങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധം തളർന്നു പോയി. ലോക്ക് ഡൗൺ മൂലം ആവശ്യത്തിന് ഉൽപാദനമില്ലായ്മ, അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ നഷ്ടം, വ്യാപാര നഷ്ടം, തൊഴിൽ വേതനം, ശമ്പള ചെലവുകൾ, ബാങ്ക് ലോൺ അടവ്, മറ്റ് നിയമപരമായ തിരിച്ചടവുകൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളും അഭിമുഖീകരിച്ച എം.എസ്.എം.ഇ കളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് ആണ് "വ്യവസായ ഭദ്രത". G.O.(MS).No.56/2020/ID dated 20/05/2020 പ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജിൽ ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന 17പദ്ധതികളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നത്. 1. പുതിയ ലാൻഡ് പ്രീമിയം പെയ്മെന്റ് പോളിസി 2. ലാൻഡ് പ്രീമിയം ഒരു വർഷത്തേക്ക് മരവിപ്പിക്കുന്നത് 3. മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി (SDF) വാടക ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് 4. കോമൺ ഫെസിലിറ്റി ചാർജ്ജുകൾ 3 മാസത്തേക്ക് ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് 5. KSIDC യിൽ ടോപ് അപ് ലോണുകൾ 6. KSIDC യുടെ നിലവിലുള്ള ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പീനൽ ഇൻറസ്റ്റ് ഒഴിവാക്കുന്നത് 7. മുതലും പലിശയും അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയം 8. KSIDC യും KINFRA യുമുള്ള ഒറ്റതവണ തീർപ്പാക്കൽ പോളിസി 9. MSME കൾക്ക് സ്വത്തുക്കൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി KSIDC നൽകുന്ന പ്രത്യേക വായ്പ, 10. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) ഉദാരവൽക്കരിക്കുന്നത്, 11.</p>

എ) അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനുവേണ്ടി മാർജിൻ മണി അസിസ്റ്റൻസ് ബി) MSME കൾക്കുള്ള അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് പലിശ ധനസഹായം 12. MSME കൾക്ക് നൽകുന്ന അധിക ടേം ലോണിനുള്ള പലിശ ധനസഹായം 13. മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് തൊഴിലുടമകൾ നൽകുന്ന ESI വിഹിതം 14. തൊഴിലുടമകളുടെ PF വിഹിതം മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് 15. NPA വ്യവസ്ഥകൾ നവീകരിക്കുന്നത് 16. മുതലും പലിശയും അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയം 6 മാസത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് 17. MSME കളുടെ മൊറട്ടോറിയം അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള കാലയളവ്. "സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)" ഉദാരവൽക്കരിക്കുന്നത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്കായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗ രേഖ G.O.(MS) No.103/2020/ID dated 24/11/2020 ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ആയതിലെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ. 1. SC/ST, വനിതകൾ, യുവാക്കൾ എന്നിവർ ആരംഭിക്കുന്ന MSME യൂണിറ്റുകൾക്ക് നിലവിൽ നൽകിവരുന്ന 20% സബ്സിഡി 25% സബ്സിഡിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഈ പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിലേക്ക് പ്രവാസികൾ ആരംഭിക്കുന്ന MSME യൂണിറ്റുകളെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതാണ്. 2. മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട MSME യൂണിറ്റുകളുടെ പട്ടികയിൽ 'Pharmaceutical industries and health care products manufacturing industries' യൂണിറ്റുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് അനുവദിക്കുന്ന 15% നിക്ഷേപ സബ്സിഡിയ്ക്ക് പുറമെ 10 % സബ്സിഡി കൂടി അനുവദിച്ചു. അനുവദിക്കുന്ന തുകകൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുകളുടെയും / ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടെ ESS ന് ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സ്കീം (BDS) നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. മേൽ വിവരിച്ച പദ്ധതികളുടെ (MSME കൾക്കുള്ള അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് പലിശ ധനസഹായം, MSME കൾക്ക് നൽകുന്ന അധിക term loan നുള്ള പലിശ ധനസഹായം) ഭാഗമായി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന Scheme for Interest Subvention on Term Loan and Working Capital Loan പദ്ധതി പ്രകാരം 01.04.2020 മുതൽ 31.12.2020 വരെ MSME യൂണിറ്റുകൾ (ഉൽപാദക മേഖലയിലും job work ചെയ്യുന്നതുമായിട്ടുള്ളവ) എടുക്കുന്ന വായ്പകൾക്ക് 50% താങ്ങു പലിശ ആറ് മാസത്തേക്ക് പരമാവധി ഓരോ ലോണിനും (Term loan /

Working Capital) 30,000/- രൂപ പരമാവധി 60,000/-രൂപ വരെ അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്കായി 37.65 കോടി രൂപ ധന പുന:വിനിയോഗം മുഖാന്തിരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ പോർട്ടലിലൂടെ 15.01.2021 വരെ 243 ലക്ഷം രൂപയുടെ 604 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. കോവിഡ് -19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ആത്മനിർഭര ഭാരത് പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കുന്ന ECLGS (Emergency Credit Line Gurantee Scheme) പ്രകാരം വായ്പ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള MSME കൾക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം പലിശ സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലെ കണക്ക് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തുള്ള ബാങ്കുകൾ 109970 അക്കൗണ്ടുകൾ പ്രകാരം 5595.39 കോടി രൂപ വായ്പ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൊറോട്ടോറിയം കാലയളവിലുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട അസോസിയേഷനുകളും, സംരംഭകരും നിരവധി കേസുകൾ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻമേലുള്ള അന്തിമവിധി അനുസരിച്ചായിരിക്കും ഈ തുകയുടെ വിനിയോഗം സാധ്യമാകുക. കെ. എസ്.ഐ.ഡി. സി നടപ്പിലാക്കിയവ വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് വഴി കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യിൽ നിന്നും ആകെ 32.86 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം ഈ മേഖലക്ക് നൽകി. കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യുടെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാൻഡാർഡ് ആയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2460.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ ടോപ്പ് അപ്പ് ലോൺ, 56 ലക്ഷം രൂപയുടെ പീനൽ ഇൻററസ്റ്റ്, 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ compound interest ന്റെ moratorium, 2 കോടി രൂപയുടെ Interest on Land allotment, 5 കോടി രൂപയുടെ OTS എന്നിവയിലാണ് സഹായം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി കൊടുത്തിട്ടുള്ള ലോണുകളുടെ പിഴ പലിശ 2020 മാർച്ച് 1 മുതൽ 2021 മാർച്ച് 31 വരെ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുകയും, മുതലിന്റെയും, പലിശയുടെയും തിരിച്ചടവിന് 6 മാസം സാവകാശം നൽകുകയും ചെയ്തു. നിലവിൽ കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യുടെ ചുരുങ്ങിയ പലിശനിരക്ക് 8.75 % ആണ്. കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി additional collateral security ഇല്ലാതെ 8% പലിശനിരക്കിലാണ് അധികലോൺ (Top up Loan) നൽകിവരുന്നത്. കിൻഫ്ര മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കിയത് വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് വഴി കിൻഫ്ര 120 സംരംഭകരുടെ

		<p>വാടക ഇനത്തിൽ അടയ്ക്കാനുള്ള 3.24 കോടി രൂപ എഴുതിത്തള്ളിയിരുന്നു. 120 സംരംഭകരുടെ 0.48 കോടി രൂപയുടെ വാടക വർദ്ധനവ് ഒരു വർഷത്തേക്ക് നിർത്തി വെച്ചിരുന്നു. 538 സംരംഭകരുടെ 0.6 കോടി രൂപ CFC ഇളവ് 3 മാസത്തേക്ക് നൽകിയിരുന്നു. CFC വർദ്ധനവ് ഒരു വർഷത്തേക്ക് 538 സംരംഭകർക്ക് 0.2 കോടി രൂപയുടെ ഇളവ് നൽകി. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ 320 സംരംഭകരുടെ പലിശ 2.8 കോടി രൂപ എഴുതിത്തള്ളി. ഇപ്രകാരം ആകെ 7.32 കോടി രൂപയുടെ ഇളവുകൾ കിൻഫ്ര നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സിഡ്കോ വഴി നടപ്പിലാക്കിയത് കേരള സിഡ്കോയുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ വാടക വ്യവസ്ഥയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും കോവിഡ്-19 മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായതുമായ MSME യൂണിറ്റുകളെ സഹായിക്കാനായി 2020 മാർച്ച് മുതൽ 3 മാസത്തേക്കുള്ള വാടക പൂർണ്ണമായും ഇളവ് ചെയ്ത് നൽകി. അപ്രകാരം എൺപതോളം MSME യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുകവഴി ആകെ 19.6 ലക്ഷം രൂപയുടെ സഹായം സിഡ്കോ നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യം കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച അധികവായ്പ എടുക്കാനുള്ള അനുമതി നേടിയ ആകെയുള്ള 8 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളവും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ആവശ്യപ്പെട്ട പരിഷ്കാര നടപടികൾ ധൃതഗതിയിൽ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കിയാണ് 0.25% അധിക വായ്പയായ ഏകദേശം 2,370 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള അനുമതി സർക്കാരിന് ലഭിച്ചത്.</p>
(ബി)	<p>പാക്കേജ് കാര്യക്ഷമമായും സുതാര്യമായും നടപ്പിലാക്കാൻ സീക്രട്ടിയിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ വലിയ തൊഴിൽ ദാതാക്കളാണ് എം.എസ്.എം.ഇ മേഖല. നോട്ട് നിരോധനം, പ്രകൃതി ദുരന്തം തുടങ്ങിയ കാരണങ്ങളാൽ തിരിച്ചടി നേരിട്ട ഈ മേഖലയെ കോവിഡ് - 19 മഹാമാരി കൂടി വരുത്തിവെച്ച ലോക്ക് ഡൗൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിപരീത സാഹചര്യങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത വിധം തളർന്നു പോയി. ലോക്ക് ഡൗൺ മൂലം ആവശ്യത്തിന് ഉൽപാദനമില്ലായ്മ, അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ നഷ്ടം, വ്യാപാര നഷ്ടം, തൊഴിൽ വേതനം, ശമ്പള ചെലവുകൾ, ബാങ്ക് ലോൺ അടവ്, മറ്റ് നിയമപരമായ തിരിച്ചടവുകൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങളും അഭിമുഖീകരിച്ച എം.എസ്.എം.ഇ കളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് ആണ് "വ്യവസായ ഭദ്രത". G.O.(MS).No.56/2020/ID dated 20/05/2020 പ്രകാരം പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജിൽ</p>

ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന 17 പദ്ധതികളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിരുന്നത്. 1. പുതിയ ലാൻഡ് പ്രീമിയം പെയ്മെന്റ് പോളിസി 2. ലാൻഡ് പ്രീമിയം ഒരു വർഷത്തേക്ക് മരവിപ്പിക്കുന്നത് 3. മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി (SDF) വാടക ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് 4. കോമൺ ഫെസിലിറ്റി ചാർജ്ജുകൾ 3 മാസത്തേക്ക് ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് 5. KSIDC യിൽ ടോപ് അപ് ലോണുകൾ 6. KSIDC യുടെ നിലവിലുള്ള ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പീനൽ ഇൻറസ്റ്റ് ഒഴിവാക്കുന്നത് 7. മുതലും പലിശയും അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയം 8. KSIDC യും KINFRA യുമുള്ള ഒറ്റതവണ തീർപ്പാക്കൽ പോളിസി 9. MSME കൾക്ക് സ്വത്തുക്കൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി KSIDC നൽകുന്ന പ്രത്യേക വായ്പ, 10. സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) ഉദാരവൽക്കരിക്കുന്നത്, 11. എ) അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനുവേണ്ടി മാർജിൻ മണി അസിസ്റ്റൻസ് ബി) MSME കൾക്കുള്ള അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് പലിശ ധനസഹായം 12. MSME കൾക്ക് നൽകുന്ന അധിക ടോ ലോണിനുള്ള പലിശ ധനസഹായം 13. മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് തൊഴിലുടമകൾ നൽകുന്ന ESI വിഹിതം 14. തൊഴിലുടമകളുടെ PF വിഹിതം മൂന്ന് മാസത്തേക്ക് 15. NPA വ്യവസ്ഥകൾ നവീകരിക്കുന്നത് 16. മുതലും പലിശയും അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള മൊറട്ടോറിയം 6 മാസത്തേക്ക് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നത് 17. MSME കളുടെ മൊറട്ടോറിയം അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള കാലയളവ്. "സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)" ഉദാരവൽക്കരിക്കുന്നത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്കായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയുടെ മാർഗ്ഗ രേഖ G.O.(MS) No.103/2020/ID dated 24/11/2020 ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ആയതിലെ പ്രധാന സവിഷേതകൾ. 1. SC/ST, വനിതകൾ, യുവാക്കൾ എന്നിവർ ആരംഭിക്കുന്ന MSME യൂണിറ്റുകൾക്ക് നിലവിൽ നൽകിവരുന്ന 20% സബ്സിഡി 25% സബ്സിഡിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഈ പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിലേക്ക് പ്രവാസികൾ ആരംഭിക്കുന്ന MSME യൂണിറ്റുകളെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതാണ്. 2. മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട MSME യൂണിറ്റുകളുടെ പട്ടികയിൽ 'Pharmaceutical industries and health care products manufacturing industries' യൂണിറ്റുകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് അനുവദിക്കുന്ന 15% നിക്ഷേപ സബ്സിഡിയ്ക്ക് പുറമെ 10 % സബ്സിഡി കൂടി അനുവദിച്ചു. അനുവദിക്കുന്ന

തുകകൾക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുകളുടെയും / ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടെ ESS ന് ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ടിംഗ് സ്കീം (BDS) നടപ്പാക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു. മേൽ വിവരിച്ച പദ്ധതികളുടെ (MSME കൾക്കുള്ള അധിക പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് പലിശ ധനസഹായം, MSME കൾക്ക് നൽകുന്ന അധിക term loan നുള്ള പലിശ ധനസഹായം) ഭാഗമായി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന Scheme for Interest Subvention on Term Loan and Working Capital Loan പദ്ധതി പ്രകാരം 01.04.2020 മുതൽ 31.12.2020 വരെ MSME യൂണിറ്റുകൾ (ഉൽപാദക മേഖലയിലും job work ചെയ്യുന്നതുമായിട്ടുള്ളവ) എടുക്കുന്ന വായ്പകൾക്ക് 50% താങ്ങു പലിശ ആറ് മാസത്തേക്ക് പരമാവധി ഓരോ ലോണിനും (Term loan / Working Capital) 30,000/- രൂപ പരമാവധി 60,000/-രൂപ വരെ അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്കായി 37.65 കോടി രൂപ ധന പുന:വിനിയോഗം മുഖാന്തിരം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓൺലൈൻ പോർട്ടലിലൂടെ 15.01.2021 വരെ 243 ലക്ഷം രൂപയുടെ 604 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. കോവിഡ് -19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ആത്മനിർഭര ഭാരത് പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പിലാക്കുന്ന ECLGS (Emergency Credit Line Gurantee Scheme) പ്രകാരം വായ്പ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള MSME കൾക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം പലിശ സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലെ കണക്ക് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തുള്ള ബാങ്കുകൾ 109970 അക്കൗണ്ടുകൾ പ്രകാരം 5595.39 കോടി രൂപ വായ്പ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മൊറോട്ടോറിയം കാലയളവിലുള്ള പലിശ ഒഴിവാക്കി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട അസോസിയേഷനുകളും, സംരംഭകരും നിരവധി കേസുകൾ ബഹു. സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്മേലുള്ള അന്തിമവിധി അനുസരിച്ചായിരിക്കും ഈ തുകയുടെ വിനിയോഗം സാധ്യമാകുക. കെ. എസ്.ഐ.ഡി. സി നടപ്പിലാക്കിയവ വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് വഴി കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യിൽ നിന്നും ആകെ 32.86 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം ഈ മേഖലക്ക് നൽകി. കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യുടെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാൻഡാർഡ് ആയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2460.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ ടോപ്പ് അപ്പ് ലോൺ, 56 ലക്ഷം രൂപയുടെ പീനൽ ഇൻററസ്റ്റ്, 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ

compound interest ന്റെ moratorium, 2 കോടി രൂപയുടെ Interest on Land allotment, 5 കോടി രൂപയുടെ OTS എന്നിവയിലാണ് സഹായം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി കൊടുത്തിട്ടുള്ള ലോണുകളുടെ പിഴ പലിശ 2020 മാർച്ച് 1 മുതൽ 2021 മാർച്ച് 31 വരെ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുകയും, മുതലിന്റെയും, പലിശയുടെയും തിരിച്ചടവിന് 6 മാസം സാവകാശം നൽകുകയും ചെയ്തു. നിലവിൽ കെ. എസ്. ഐ. ഡി. സി യുടെ ചുരുങ്ങിയ പലിശനിരക്ക് 8.75 % ആണ്. കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി additional collateral security ഇല്ലാതെ 8% പലിശനിരക്കിലാണ് അധികലോൺ (Top up Loan) നൽകിവരുന്നത്. കിൻഫ്ര മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കിയത് വ്യവസായ ഭദ്രത പക്കേജ് വഴി കിൻഫ്ര 120 സംരംഭകരുടെ വാടക ഇനത്തിൽ അടയ്ക്കാനുള്ള 3.24 കോടി രൂപ എടുത്തിട്ടുള്ളിയിരുന്നു. 120 സംരംഭകരുടെ 0.48 കോടി രൂപയുടെ വാടക വർദ്ധനവ് ഒരു വർഷത്തേക്ക് നിർത്തി വെച്ചിരുന്നു. 538 സംരംഭകരുടെ 0.6 കോടി രൂപ CFC ഇളവ് 3 മാസത്തേക്ക് നൽകിയിരുന്നു. CFC വർദ്ധനവ് ഒരു വർഷത്തേക്ക് 538 സംരംഭകർക്ക് 0.2 കോടി രൂപയുടെ ഇളവ് നൽകി. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയിലൂടെ 320 സംരംഭകരുടെ പലിശ 2.8 കോടി രൂപ എടുത്തിട്ടുള്ളി. ഇപ്രകാരം ആകെ 7.32 കോടി രൂപയുടെ ഇളവുകൾ കിൻഫ്ര നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സിഡ്കോ വഴി നടപ്പിലാക്കിയത് കേരള സിഡ്കോയുടെ ഉടമസ്ഥതയിൽ വാടക വ്യവസ്ഥയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും കോവിഡ്-19 മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായതുമായ MSME യൂണിറ്റുകളെ സഹായിക്കാനായി 2020 മാർച്ച് മുതൽ 3 മാസത്തേക്കുള്ള വാടക പൂർണ്ണമായും ഇളവ് ചെയ്ത് നൽകി. അപ്രകാരം എൺപതോളം MSME യൂണിറ്റുകൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുകവഴി ആകെ 19.6 ലക്ഷം രൂപയുടെ സഹായം സിഡ്കോ നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യം കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച അധികവായ്പ എടുക്കാനുള്ള അനുമതി നേടിയ ആകെയുള്ള 8 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളവും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ആവശ്യപ്പെട്ട പരിഷ്കാര നടപടികൾ ധൃതഗതിയിൽ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കിയാണ് 0.25% അധിക വായ്പയായ ഏകദേശം 2,370 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള അനുമതി സർക്കാരിന് ലഭിച്ചത്.

(സി)	വ്യവസായിക ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര വിപണി	(സി)	വിദേശ വിപണനം ലക്ഷ്യമിട്ട് വാണിജ്യ മേഖലയെ
------	--	------	--

ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധ്യതകൾ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് വാണിജ്യ മിഷൻ പൂർണ്ണ സജ്ജമാക്കാൻ സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ; കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് വെബ് പോർട്ടൽ എന്തരത്തിൽ പ്രയോജനപ്രദമാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ്, വാണിജ്യ മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാണിജ്യ മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി 2019 സെപ്റ്റംബർ 25 മുതൽ 28 വരെ നടന്ന ഫുഡ് ടെക് ഏഷ്യ 2019 എക്സിബിഷനിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉന്നതതല വ്യാപാര പ്രതിനിധി സംഘം നേപ്പാൾ സന്ദർശിച്ചു. ഈ സംഘത്തിൽ പത്ത് സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ മേഖലയിലെ സംരംഭകരും സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രതിനിധികളും പങ്കെടുത്തു. ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യൻ ചേംബർ ഓഫ് കോമേഴ്സ് & ഇൻഡസ്ട്രി (ഫിക്സി) എസ്.എം.ഇ & എന്റർപ്രൈസസ് ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് മാലിദ്വീപിലെ ഇന്ത്യൻ എംബസിയുമായി സംയോജിച്ച് മാലിദ്വീപിൽ വച്ച് 2019 ഒക്ടോബർ 15 മുതൽ 17 വരെ സംഘടിപ്പിച്ച ഇന്ത്യ എക്സ്‌പോ 2019 ൽ വാണിജ്യ മിഷൻ മുഖേന പതിനഞ്ച് വ്യവസായ സംരംഭ സ്മാപക മേധാവികളും, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥ പ്രതിനിധികളും പങ്കെടുത്തു. കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വിപണി ലഭ്യതയ്ക്കായി വ്യവസായ വകുപ്പിനുവേണ്ടി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ്, കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ (കെ-ബിപ്പി) മുഖേന ഒരു ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനായുള്ള സംവിധാനം ഇ-പോർട്ടൽ { www.keralaemarket.com/ www.keralaemarket.org/ www.keralaemarket.kerala.gov.in } രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വെബ് പോർട്ടൽ സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകർക്ക് ദേശീയ അന്തർദേശീയ കമ്പനികളുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യുവാനും സഹായകമാകും. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ 14 ജില്ലകളിലും എസ്.എം.ഇ. പോർട്ടൽ രജിസ്ട്രേഷനായുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. നിലവിൽ ആയിരത്തിലധികം കമ്പനികളും കേരളത്തിലെ വിവിധ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ വെബ് പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകരുടെയും, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ

തുടർന്നു വരുന്നു. നിലവിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ കൂടാതെ പുതിയ സംരംഭകർക്കും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കും ഈ വെബ് പോർട്ടലിന്റെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിക്കും. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ കേരളത്തിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്കും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ദേശീയ അന്തർദേശീയ വീപണികളിൽ കടന്നു ചെല്ലുവാനും പ്രത്യേകിച്ചും കോവിഡ് കാലത്തിനു ശേഷം അവർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന ദേശീയ അന്തർദേശീയ ബയേഴ്സ് / കമ്പനികളുമായി വ്യാപാര പങ്കാളിത്തത്തിൽ ഏർപ്പെടുവാനും സാധിക്കും.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ